



正骨最美抗疫英雄，今朝胜利凯旋了

供稿 / 综合部 吴佳弘 王诗莹 张强

从盛夏到初秋，整整 33 个日夜，10 月 14 日，泉州市正骨医院支援泉港抗疫医疗队圆满完成任务回家啦！

9 月 10 日，莆田市仙游县发现多例新冠病毒核酸检测阳性人员，我市疫情防控工作形势异常严峻。9 月 11 日泉港疫情发生后，泉州市正骨医院迅速启动应急预案，11 日晚上接到市 120 急救中心调派，2 名医生及 2 名驾驶员连同救护车当晚驰援泉港，并开始投入工作。12 号清晨，在接市卫健委通知后的 1 小时内，便完成了人员集结工作，紧急出发前往泉港支援核酸采集和人员转运等疫情防控工作。

如今，福建省全域已经全部调整为低风险地区，泉州本轮疫情防控阻击战也已取得了全面胜利，刺桐古城恢复了往日古朴素和、岁月静好的美好景象。

为庆祝医疗队平安凯旋，我院举行了简短而隆重的欢迎仪式。院长贤院长和卢志坚书记等全院领导班子共同出席了本次仪式。

欢迎仪式上，一段记录抗疫点



滴的短视频把大家重新带回了在泉港执行抗疫任务的那段日子。

每天都要在高温环境下长时间工作，衣服几乎一直被汗水泡着，无论雨夜还是凌晨，始终奔坚守岗位完成各项任务……再次回看这些画面，大家感触良多，百感交集。

“大家辛苦了！”院长贤院长向平安归来的 14 名队员致以真诚的问候。

疫情就是命令，防控就是责任，生命重于泰山。陈院长表示，在这场“疫”里，不管是支援泉港医疗队队员，还是其他曾参与到抗击疫情斗争中的同志们，大家都始终坚持对党和人民高度负责，与时间赛跑、与病毒较量，和泉州人民并肩作战，出色圆满地完成了各项任务，交出了一份人民满意的答卷！希望大家在重



返工作岗位后，能继续秉持救死扶伤、顽强拼搏的精神，为全市卫生健康事业发展作出新的贡献。

作为丰泽区支援泉港核酸采集医疗队副队长，来自小儿骨科的黄尊贤医生则代表医疗队全体成员上台做了发言。

除了感谢医院领导及各部门所给予的帮助和支持外，他还特别感谢每一位队员以及他们家人

们对本次支援任务的理解与支持。他动情地说：“健康所系，性命相托，因为身负这身白袍，就应当扛起身上的责任，当人民群众需要我们的时候，我们也定不负所托。”

经过此轮疫情，医院防控工作更加严谨，全院上下在防控压力不松、标准不降、措施不减的基础上，已有序恢复正常医疗服务。

泉州市正骨医院就医模式再升级！刷“脸”就医的时代来了

供稿 / 信息部 张一鸣

刷脸就诊更方便

人脸识别 轻松就医

人脸就医全流程



来医院看病，总是容易忘记带身份证、就诊卡甚至是手机！别担心，只需刷脸就可轻松走完就医各项流程！

12 月 30 日起，全市首家“人脸就医全流程”就诊服务，在泉州市正骨医院正式落地！以后群众来泉州市正骨医院就医，如果已开通支付宝并且通过人脸认证，就可以进行全流程“刷脸”就诊。

医疗服务体验；患者就医不再需要办理就诊卡，也无需携带各种证件及票据，去医院前再也不需要翻箱倒柜找就诊卡，只身就医，刷脸即可识别身份，调阅既往诊疗记录，就医更加高效、安全、便捷、流畅。（本系统仅通过人脸数据匹配身份，不保存人脸信息）

三分钟了解“刷”脸就医全流程

第一步：人脸建档取号

患者开通刷脸就医服务后，可到导诊台进行人脸识别建档登记和人脸识别取号，等候医生叫号。

第二步：门诊人脸就诊

进入诊室后，医生通过识别患者人脸进行身份识别，即可书

写电子病历和开具处方。

第三步：人脸识别缴费

医生在给患者开具处方的过程中如果出现余额不足，患者可直接进行人脸识别，自费部分系统将自动从绑定的支付宝账户中扣除差额，如通过支付宝在线预约或开通信用就医，还可实现医保自动结算，不用再去收费处或自助机处缴费结算。

第四步：人脸排队

当医生给患者开具检查检验、药品治疗时，患者可到相关的候诊区人脸识别取号等候。

算上新增的人脸识别功能，我院目前共支持 4 种就医方式，另外三种分别是：

1. 就诊卡（医保卡、自费卡）通过自助机读取医保卡、自费卡进行身份识别和结算。
2. 医保电子凭证 通过微信或支付宝的医保电子凭证进行身份识别和医保结算。
3. 居民身份证 通过居民身份证绑定自费卡验证身份信息。

目前，泉州市正骨医院已经开通了诊间结算、自助结算等功能，支持现金、银行卡、微信、支付宝、腕带等 11 种支付方式，通过不断探索和实践，逐步实现就医流程的“大整合”、诊疗便民的“大共享”，打造智慧就医新模式，解决群众看病难问题。

乐善好施 同心防疫！

陈明金基金会向泉州市正骨医院捐赠负压救护车

供稿 / 综合部 吴佳弘



为助力丰泽区疫情防控工作，提升全区公共卫生服务水平。12 月 7 日上午，陈明金基金会向泉州市正骨医院捐赠一辆负压救护车（价值 60 万元）。原泉州市委统战部林万明部长，丰泽区委常委、统战部黄泽鹏部长，市红十字会郑素英主任及丰泽区卫健局邱朝晖局长等出席捐赠仪式。仪式由丰泽区卫健局邱朝晖局

长主持。邱朝晖局长受丰泽区委、区政府委托，向陈明金基金会的乐善好施与慷慨解囊表示衷心的感谢。陈明金基金会捐赠的负压救护车，有效助力丰泽抗疫工作，推进了丰泽卫生事业的发展。同时，邱朝晖局长也向广大台港澳同胞及海外人士等统一战线成员爱国爱乡的义举致敬。

追
求
卓
越
仁
心
仁
术

